

bb.21. suhl megyei barátsági és kulturális hét kezdődött pest megyében

bam/tr/p zs

1978.szeptember 17.

magyar és német nyelvű transzparenszek köszöntötték a városba érkező vendégeket vasárnap vacott az ndk-beli suhl megyei barátsági és kulturális hét megnyitása alkalmával. a szabadság téri emlékműnél rendezett ünnepségen jelen voltak pest és suhl megye párt-és állami vezetői, a barátság vonat utasai, vac város és a járás üzemének, intézményeinek dolgozói, utörök és kisz fiatalok. a mintegy 10 ezer résztvevőt papp józsef, a városi pártbizottság első titkára köszöntötte, majd a jelenlévők képviselői elhelyezték koszorúikat az emlékmű talapzatánál. ezután a madách imre művelődési központban megnyitották a ,, suhl megye bemutatkozík,, című kiállítást.

a barátsági hét ünnepi megnyitója alkalmával - a művelődési központ színháztermében - cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára és walter weiss, a suhl megyei pártbizottság titkára mondott köszöntőt. este suhl megyei művészeti együttesek részvételével színes, kulturális műsort rendeztek.

mindhárom eseményen jelen volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete./mti/

--

bb. 22. belpolitikai hireink jegyzéke szeptember 17-én

il/zs

1978. szeptember 17.

1. bővítik a tiszakürti arborétumot
  2. színesedik a mátra
  3. konyhakész hasáburgonya
  4. himzésparádé
  5. szeptendrei
  6. ifjúnok napok
  7. csillebérc
  8. vas jános
  9. szabadtéri galéria
  10. tudományos-politikai tanácskozás
  11. időjárás
  12. falugyűlések
  13. vasárnapi munka a földeken
  14. kisalföldi szüret
  15. ságvári emléktúra
  16. gyümölcskarnevál
  17. hazánkba érkezett
  18. xhazaérkezett
  19. kulturális körkép
  20. nyárias
  21. barátsági hét
  22. hírjegyzék
- /mti/

--

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
főszerkesztő: bajnok zsolt  
szerkesztette: bajnok zsolt

1945

- v e g e -

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. közműépítések a böszörményi uton

i don z bc il di

1978. szeptember 18.

a böszörményi ut átépítése során már mindkét oldalon kicserélték a régi, kis keresztmetszetű gázvezetékét: helyébe földgáz szállítására alkalmas vezetékét fektették. a pest megyei közúti építő vállalat kollektívája javában bontja a villamosvágányokat. munkáját nagy teljesítményű hidraulikus gép segíti: naponta mintegy 400 négyzetméter területet készítenek elő vele. a 2 és fél kilométer hosszú böszörményi uton nagypaneles vágánymezőt építenek. a pályatestet úgy készítik el, hogy alkalmas legyen a nehezebb és tengelyszerkezetében más megoldású csehszlovák tátra típusú szerelvények fofrgalomba állítására is. az előregyártott betonelemeket és a sínzálakat a budapesti közlekedési vállalat dolgozói rögzítik, s a felsővezetékét is a bkv szakemberei ,,húzzák ki,,.

/folyt.köv./

- 1 -

MK

bb. 1. közműépítések ... folyt./il

az eddigi kocka- és keramit-burkolat helyet t teljes hosszában érdesített aszfaltszönyeget kap a bőszi ut, két oldalán pedig új járdát alakítanak ki. az utépítőkkel együtt dolgoznak a közművállalatok munkásai is. a vízművek az alkotás utcától a lékai tériig, valamint a nagygyed utcában bontja ki az öntöttvas vezetékét, s helyette nagyobb átmérőjűt épít. az itteni hálózat teljes megfiatalítása lehetővé teszi hogy az eddiginél jobb legyen a környék vízellátása. az új vezeték építésével a brigádok már elkészültek a bőszi ut páros oldalán, a csörsz utca és a kiss-jános altábornagy utca közötti szakaszon. a közműfelújítások részeként sor kerül az elavult csatornahálózat rekonstrukciójára is. a főgyűjtőt az istenhegyi uttól a királyhágó utcáig cserélik ki.

a munkálatokkal egyidejűleg korszerűsítik a közvilágítást is. a kábelhálózat felújításával párhuzamosan nagyobb fényerejű, 250 wattos higanygőz-lámpákat szerelnek fel a kandelláberekre. az elektromos munka januárban kezdődik, csakugymint a postai kábelek lefektetése.

a munkába bekapcsolódik a fővárosi közterület-fenntartó vállalat is: kollektívája helyezi ki az új kresz táblákat, és festi fel az utburkolati jeleket.

a nagyanyu ut- és közműfelújítással a tervek szerint 1979. április 30-ig készülnek el az építők./mti/

--

bb. 2. gyarapodik a vidéki könyvesbolt hálózat

i km fe bc il di

1978. szeptember 18.

új könyvesboltok megnyitásával, korszerűsített üzletekkel segíti elő a művelt nép könyvtarjesztő vállalat, hogy vidéken is mind többben a lakóhelyükhöz közel, a fővárosi üzletekhez hasonló, korszerű egységekben vásárolhassák meg az újdonságokat. tapolcán most nyílt meg a vállalat 142. üzlete, amely egyben az első a balaton melletti városban. a mintegy 70 négyzetméternyi létesítményben 2 millió forintnyi könyv és félmillió forint értékű hanglez várja a vásárlókat.

/folyt.köv./

- 2 -

MK

bb. 2./gyarapodik .... folyt./il

a pest megyei poroszlón október elején 33 négyzetméter alapterületű könyvüzlet-et adnak át rendeltetésének. az átadás napján - krudy gyula születésének 100. évfordulójára emlékezve - álmoskönyv címmel zenés irodalmi műsort rendeznek. balatonzamárdiban pavilon megnyitásával javul a könyvellátás.

székesfehérvárott két új könyvesbolt nyílik. a videotonban október első felében vehetik birtokukba a gyár dolgozói a mintegy hatvan négyzetméteres, korszerű, mozgatható könyvállványokkal be rendezett üzletet. a boltot úgy alakították ki, hogy nemcsak a vállalat dolgozóit, hanem az utcáról betérő vevőket is kiszolgálhatják. a város vorosilovgrádi lakótelepen szintén októberben nyílik meg a krudy gyuláról elnevezett új könyvüzlet. megnyitáshoz kapcsolódóan könyves napot rendeznek, író-olvasó találkozókkal, zenés irodalmi műsorral.

már a téli könyvvásárra is gondolva nyitnak meg könyvesboltot békéscsabán a kulich gyula lakótelepen, gödöllőn pedig novemberben fejezik be a mintegy három hónapja bezárt mórincz zsigmond könyvesbolt tatarozását, csinosítását./mti/

--

bb. 3. magnetofonos, kvarcórás, lemezjátszós videoton rádiók

zsi is il di

1978. szeptember 18.

új rádiók sorozatgyártása, illetve nullszériájának készítése kezdődött a székesfehérvári videotonban. a jövő év egyik újdonsága lesz az integrált áramkörös „plutó”, táskarádió, amely rövid és középhullám mellett kétnormás urh sávval rendelkezik, s beépített hangoló-műszere révén különleges hangminőséget ad. már gyártják székesfehérváron a „star de luxe”, elnevezésű, magnetofonos táskarádiót, ezt a hordozható készüléket beépített mikrofonja és tetőantenna-csatlakozója különbözteti meg a korábbi (tipus- (alap) ezer darabot gyárt a videoton.

/folyt.köv./

- 3 -

MK

bb. 3./magnetofonos ... folyt./il

különleges termékek ígérkeznek az ébresztésre is alkalmas kvarcórával egybeépített asztali rádió az ismert „bada-csony” típusú készülék továbbfejlesztett változata - középhullám és kétnormás urh-sáv vételére alkalmas, biztonsági működtető elemmel is ellátott digitális órája pedig külön másodperc-kijelzővel is rendelkezik. három új sztereo-rádió is a videoton szerelősza- lagjára került: közülük kettő, a „saturnus super”, s az „apollo super”, a sztereo rádió-család korszerűsített változatai. jövőre sorozatosan gyártják a két készülék „supraphon” lemezzátszóval kombinált változatát is. a harmadik teljesen új konstrukció már modulrendszerű, integrált áramkörös sztereo-rádió, teljesítménye is jóval nagyobb az eddigi típusoknál: 2x40 watt. a legújabb videoton sztereo rádióból 1979 második felében ezerötyszáz darabot gyártanak belföldi megrendelésre./mti/

-. -

bb. 4. rétescsárda „konzerv-étterem”, tejbár, mozgóárusítás - bővült a vásárváros vendégváró hálózata

i kf z il sl

1978. szeptember 18.

a tavalyinál több vendéget tudnak kiszolgálni és várhatóan az ellátás színvonala is emelkedik - állapították meg a belkereskedelmi minisztérium szakemberei az őszi bny előkészületeinek ellenőrzése során. ugyanakkor hozzátették: a hétvégeken jó időben várható napi 120-150 ezer látogató zavartalan ellátása egyelőre még akadályokba ütközik. a „csucs” forgalom, lebonyolításának csak a következő években felépülő végleges kereskedelmi és vendéglátó hálózat lesz képes.

a pénteken nyíló őszi vásár meglévő kereskedelmi és vendéglátóipari létesítményei azonban - amelyek között jónéhány újdonság várja a látogatókat - nagyjából már most készek a vendégek fogadására. a 45-ös pavilonban például új csárda épült, 400 négyzetméteres kerthelyiséggel, ahol magyaros ételeket kínálnak majd. a konzervipari vállalatok trösztje és a pannónia vendéglátó vállalat közösen állított fel ideiglenes kerthelyiséges éttermet, ahol a hazai konzervipar szinte valamennyi készletét megtalálhatják a vendégek. bővítette az étkezési lehetőségeket a hungária vállalat is azzal, hogy nagy befogadóképességű körpresszóját korszerű gépsorokkal felszerelve ételbárba alakította át. a régi és az új éttermekben a tavalyinál több, összesen 3 ezer vendéget tudnak egy időben meleg étellel kiszolgálni.

/folyt.köv./

- 4 -

MK

bb. 4. /rétescsárda ... flyt./il

a c pavilon előtt a centrál vendéglátó vállalat faházban alakított ki hidegkonyhai és cukrász készítményeket, virslit, üdítőitalokat és sört kínáló büfét. ugyancsak a c-pavilon szomszédságában a rákóczi sütőipari szövetkezet nyílt „rétes-tescsárdát”, süteményboltot. az állami gazdaságok és a „pannónia” vállalat közös üdítőital bárjában a gazdaságok teljes üdítőital választéka megtalálható lesz. ipari és kereskedelmi együttműdéssel alakították ki a budapesti tejipari vállalat és a pannónia vendéglátó vállalat 300 négyzetméteres kerthelyiséggel is rendelkező tejbárját, hol a tejes ételek és italok együtt eddig nem látott választékát kínálják.

a vendéglátó hálózaton kívül 5 ételmezőüzletben 4 zöldség-gyümölcs boltban, husz fagyaltárusító helyen szolgálják ki a vásárlátogatókat. megszervezték a nyitásra várakozók ellátását is. a kapukon kívül mozgóárusok kínálják portékájukat. a vásár kereskedelmi hálózatához tartozik a tavasszal felépített üzletsor is, ahol 6 vállalat, szövetkezet árudája működik, valamint a 44-es pavilon amelyben 30 kisiparos kapott helyet termékeinek bemutatására, árusítására./mti/

-. -

- 5 -

MK

bb.5. erdészeti társulás

blb/p is di

1978. szeptember 18.

a tsz-ek kisebb erdeiben folyó gazdálkodás korszerűsítésére erdészeti társulás alakult tolna megyében. a társulásnak tizenhét tsz és a képviselőtüket vállaló gyulai állami erdő és vadgazdaság a tagja.

a tamási székhelyű erdőgazdaság szakmai, technológiai és technikai segítséget nyújt a tagszövetkezeteknek, az ültetvényekhez facsemetékről gondoskodik, vállalja a motorfűrészek javítását, szervizét, lehetővé teszi a fakitermelők szakmai továbblépését, s átadja piaci információit is. a tagok viszonzásként a kitermelt faanyag egy részét bocsátják az állami gazdaság rendelkezésére. /mti/

bb.6. napraforgólombtalánítás - vegyszerrel gyorsítják az érést a bácsalmási napraforgótermesztési rendszer gazdaságaiban

lász/is/p di

1978. szeptember 18.

lombperzseléssel gyorsítják a mag érését, s készítik elő a bácsalmási napraforgótermesztési rendszer gazdaságaiban a gépi betakarítást. a vegyszerrel növényvédő repülőgépről, illetve helikopterről szórják a napraforgó táblákra, s hatására 4-5 nap alatt beérik a termés. így szeptember utolsó heteiben, több mint háromhetes késéssel, megkezdődhet a betakarítás. a kedvezőtlen időjárás ellenére a tervezettnek megfelelően alakulnak a hozamok a rendszer gazdaságaiban, amit a modern agrotechnikának, a vetőmag jó megválasztásának tudnak be a szakemberek. ezzel egyidejűleg javult a magvak olajtartalma, amely a céltudatos fajtaválasztás és a hibridizálás eredménye. /mti/

bb.7. társadalmi munkaakció a bkv-nál

i don/zfné/bc/p di

1978. szeptember 18.

hétfőn több hetes társadalmi munkaakció kezdődött a budapesti közlekedési vállalatnál. a kisz-fiatalok kezdeményezésére fizikai és szellemi dolgozók vesznek részt a zuglót átszelő új -19-es- trolivonal építésében. az ifjúkommunisták naponta 8 órát dolgoznak. a 9,4 kilométer hosszú trolivonalból mintegy 3 kilométernyi megépítésében segítkeznek a kiszesek. /mti/

10<sup>45</sup> UG

- 6 -

bb. 9. puja frigyes norvégiába utazott

s/rj hgy

1978. szeptember 18.

puja frigyes külügyminiszter knut frydenlund norvég külügyminiszter meghívására hétfőn hivatalos látogatásra norvégiába utazott. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent rácz páál külügyminisztériumi államtitkár. jelen volt tore tanum, a norvég királyság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

bb. 8. rendőrségi hírek

s/rj hgy

1978. szeptember 18.

a budapesti i. kerület bem józsef alsó rakparton dombai istván 25 éves gépkocsivezető, budapesti lakos nyergesvontatóval szabálytalan kanyarodás közben összeütközött. ferencz rudolf 21 éves műtős, budapesti lakos által vezetett személyautóval. a személygépkocsi utasai közül galambos judit 17 éves tanuló, szigethalmi lakos a helyszínen meghalt. marinkás péter 19 éves műszerész, halásztelki lakos súlyos, egy utas könnyű sérülést szenvedett. a személygépkocsi vezetője életveszélyesen megsérült. a mentők a sérülteket kórházba szállították. dombai vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene.

balla mária 20 éves betanított munkás, hajdudorogi lakos a xiii. kerület váci ut és róbert károly körut kereszteződésében lévő villamosmegállóban egy kiinduló 10-es villamosról lelépett és a kerekek alá került. balla mária a helyszínen meghalt. /mti/

--

- 7 -

10.10 rj

10<sup>45</sup> UG

bb.10. avartüzek komárom megyében

ráb/ká/a/hgy

1978. szeptember 18..

mozgalmas hétvégük volt a komárom megyei állami tűzoltóknak, szombaton és vasárnap 12 alkalommal szólaltak meg a riasztó berendezések és vonultak ki a rohamkocsik. mindkét napon a legtöbb esetben avartüzhöz hívták a tűzoltókat, s ez arra utal, hogy sok a felelőtlen kiránduló. a rendkívül száraz növényzet gyorsan lángkap az eldobott cigarettáktól, égő gyufaszálaktól. többek között vértesszőlősn, dorogon, esztergom-kertvárosban és uny határában adott munkát a tűzoltóknak az avartüzhöz, ami az erős szélben gyorsan nagy területekre terjedt ki. több helyen gyufával játszó gyerekek okoztak tüzet. emiatt gyulladt meg például tatabánya-ujvárosban az egyik háztömb pincéjében tárolt nagy mennyiségű papír. szur határában hatalmas szalmakazal kapott lángot. ide a komáromi és a várpalotai tűzoltók vonultak ki, s gyors munkájuk eredménye, hogy csak 9000 forint értékű szalma vált a tűz martalékává. /mti/

-. -

bb.11. népművelők szabadegyeteme salgótarjánban

csiz/ká/a/hgy

1978. szeptember 18.

Népművelő szabadegyetem kezdődött hétfőn salgótarjánban. a művelődési otthonokban, intézményekben dolgozó népművelők továbbképzését célzó szabadegyetem első évfolyamának résztvevői a pedagógia-andragógia, szociológia és szociálpszichológia, a kultúrelmélet és a közművelődés összefüggéseinek időszerű kérdéseiről hallanak előadásokat az elte közművelődési tanszékének segítségével kidolgozott tematika alapján. az egyhetes tanfolyam után az év további időszakában a szabadegyetem vezetői konzultációkkal, tájékoztatókkal segítik a népművelők önképzését. /mti/

-. -

bb. 12. halálos közlekedési balesetek

mm/rj hgy

1978. szeptember 18.

a hétvégén 131 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. ebből 14 halálos, 66 súlyos és 51 könnyű sérüléses kimenetelű volt.

x x x

borsod megyében tarcal belterületén juhász béla 24 éves autószerelő rakamazi lakos személygépkocsijával elütötte mezősi geléért zolt 8 éves tanuló tarcali gyermeket, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint juhász béla személygépkocsiját figyelmen kívül hagyta, a rendőrség eljárást indított ellene. /folyt.köv./

10.30 rj

11.06

-3-

bb. 12. / halálos... 1. folyt./rj

borsodszentgyörgy külterületén németh erwin 21 éves fűtés-szerelő borsodszentgyörgyi lakos motorkerékpárjával egy kanyarban kisodródott és egy telefonoszlopnak ütközött. németh erwin a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette motorkerékpárját.

veszprém külterületén fekete tiber 20 éves mintakészítő veszprémi lakos motorkerékpárjával áttért az uttest baololdalára és ott összeütközött egy vele szemben haladó személygépkocsival. fekete tiber olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros szabálytalanul előzött.

szabolcs megyében a fehérgyarmati tűzép-telepen török lajos 57 éves fuvaros kisiparos fehérgyarmati lakos lova megugrott és törököt lovaskocsijával egy vagonhoz nyomta. a szerencsétlen ember sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

komárom megyében leányvár belterületén herczku gyula 39 éves villanszerelő budapesti lakos személygépkocsijával le-tért az uttestről és egy betonhidnak ütközött. herczku gyula a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmen kívül hagyta személygépkocsiját. tovább folyik a baleset vizsgálata.

nógrád megyében pásztó külterületén varga sándor 43 éves bányász mátramindszenti lakos motorkerékpárjával az előtte haladó lovaskocsinak ütközött. a baleset következtében varga sándor és utasa varga sándorné 40 éves háztartásbeli mátramindszenti lakos a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

bács megyében kiskörös külterületén egy tehervonat halálra gázolta odobni jános 73 éves földműves kiskörösi lakost. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

nógrád megyében a nagybátonyi vasutállomáson egy személyvonat elütötte kalányos sándor 23 éves rokkant nyugdíjas nagybátonyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

/folyt.köv./

10.30 rj

11.06

-3-

bb. 12. / halálos... 2. folyt./rj

zala megyében türje község belterületén egy személygépkocsi elütötte scheiber jános 24 éves villanyszerelő helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint scheiber jános figyelmen kívül szaladt át az uttesten. tovább folyik a baleset vizsgálata.

veszprém külterületén ferencz károly 18 éves esztergályos gyulafirátóti lakos motorkerékpárjával kisodródott az uttestről és egy fának ütközött, melynek következtében ferencz károly és utasa horváth imre 17 éves segéd munkás gyulafirátóti lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint gyorsan hajtott a motorkerékpáros, tovább folyik a vizsgálat.

szolnok megyében rákóczi falva külterületén polgár balázs 31 éves gépkocsivezető rákóczi ujfalu lakos személygépkocsijával keresztlámpánál az uttesten kerékpárján fekvő kovács jános 38 éves foglalkozás nélküli rákóczi ujfalu lakoson, aki a helyszínen meghalt. a személygépkocsi ezt követően felborult, melynek következtében két utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint polgár balázs figyelmen kívül vezette személygépkocsiját.

pest megyében dunakeszi külterületén gémesi andor 38 éves vízvezeték szerelő budapesti lakos motorkerékpárjával felborult. a baleset következtében gémesi andor a helyszínen meghalt, utasa sivák józsef 38 éves szövő budapesti lakos életveszélyes sérülést szenvedett. kórházba szállították. a vizsgálat eddigi adatai szerint gémesi nem a látási és útviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette motorkerékpárját. a vizsgálat tovább folyik. /mti/

-. -

bb.13. korcsoportos játékbolt a népköztársaság utján

t/kf/s/sl/a/hgy

1978. szeptember 18.

a játék nevel, oktat, szórakoztat, de csak akkor szerez alkotó örömet is, ha olyan, amivel már jól tud bántani a gyermek, ha megfelel fejlettségi szintjének. ehhez nyújt segítséget a főváros első olyan önkiszolgáló játék szaküzlete, amelynek polcain hat korcsoport szerint sorakoznak a játékok.

/folyt.köv./  
11.09/a

11<sup>50</sup> CG

- 10 -

bb.13./ korcsoportos.....folyt./-a

a népköztársaság utja 37. szám alatt hétfőn nyílt korcsoportos játékboltban orvos - pszichológus tanácsai, tapasztalatai alapján kínálnak, ajánlanak játékot a különböző koru - az egy hónapos csecsemőtől a 14 éves korúig - gyerekeknek. ezen kívül a boltban az életkori határokat feltüntető táblázat könnyíti a választást, megjelölve azt, hogy az egyes játékok mikor kedvesek a gyerekeknek. /mti/

-. -

bb.14. új általános iskola debrecenben

szü/ká/a/hgy

1978. szeptember 18.

tizenhat tantermes új általános iskolában kezdődött meg hétfőn a tanítás debrecenben. az új oktatási intézmény a város most épülő legnagyobb lakótelepének, az újkertnek első iskolája. a tornacsarnok, konyha és ebédlő is tartozik hozzá. /mti/

-. -

bb.15. óvodát adtak át győrött

mzs/a/ká/hgy

1978- szeptember 18.

150 személyes óvodát adtak át rendeltetésének hétfőn győrött a józsef attila lakótelepen. a gyermekintézményt a győr megyei állami építőipari vállalat házigyári technológiával hozta tető alá. az óvoda korszerű feltételeket terem t a nevelő-oktató munkához. /mti/

/.-.

bb.16. tanévkezdés a kodály-intézetben

rap/kz/a/hgy

1978. szeptember 18.

hétfőn megkezdődött a tanév a kecskeméti kodály zoltán zenepedagógiai intézetben a főiskolai rangú, fiatal oktatási intézményben külföldi ének-zenetanárok negyedik alkalommal vesznek részt 9 hónapos továbbképző tanfolyamon. az intézet 26 hallgatója angliából, ausztráliából, bolíviából, dániából, finnországból, franciaországból, továbbá ghanából, japánból, kanadából, norvégiából és az usa-ból érkezett kodály zoltán szülővárosába.

/folyt.köv./  
11.43/a

- 11 -

13<sup>25</sup> CG

bb.16./ tanévkezdés.....folyt./-a

a kodály-intézet hírnevét fémjelzi egyebek között, hogy több országból visszatértek azok, akik a múlt évben is kecskeméten tanultak. a hétfői tanévnyitó ünnepségen az intézet igazgatója, erdei péter köszöntötte a külföldi zenepedagógusokat, akik ezután fogadalmat tettek. a tizenegy országból érkezett szakemberek elméleti és gyakorlati foglalkozásokon ismerkednek majd a kodályi elvekre alapozott zenepedagógiai oktatás módszereivel. évközben - szakmai tapasztalatszerzés céljából - felkeresik bács-kiskun megye több énekzenei általános iskoláját. a kecskeméti közönségnek nyilvános koncerteken mutatkozott be./mti-

..-

bb.17. a diákok a gyümölcsösökben

Lér/kz/a/hgy

1978. szeptember 18.

tanulók százai kezdték meg hétfőn a gyümölcszedést vas megyében. a hagyományoknak megfelelően a szombathelyi rudas lászló közgazdasági szakközépiskola diákjait a szombathelyi állami tangazdaság foglalkoztatja. a körteszedésben az iskola minden osztálya részt vesz. a munka szeptember 30-ig tart. a munkabérük tíz százalékat, a megyeszékhelyen nagy társadalmi összefogással felépülő képtár javára ajánlották fel.

a tanárképző főiskola hallgatói közül naponta százan dolgoznak a horvátzsidányi jurisics termelőszövetkezetben. ők szilvát szednek. ebben a közös gazdaságban segédkeznek a szilvaszüretben a szombathelyi nagy lajos gimnázium diákjai is. ezt követően a csepregi állami tangazdaságban a kanizsai dorottya gimnázium tanulóival együtt almát szednek majd./mti/

..-

11.50/a

- 12 -

13<sup>30</sup> u

bb.18. az szbt és a budapesti ügyvédi kamara megállapodása

mm/sl/a/hgy

1978. szeptember 18.

a szakszervezetek budapesti tanácsa és a budapesti ügyvédi kamara a dolgozók jogainak és érdekeinek hatékonyabb védelme, a szakszervezeti jogsegélyszolgálat hatékonyságának növelése érdekében együttműködési megállapodást kötött. a budapesti ügyvédek vállalják, hogy társadalmi munkában heti két órában jogi tanácsot, felvilágosítást adnak, részt vesznek a szakszervezetek által szervezett jogpropaganda munkában, egy-egy átfogó, az állampolgárom széles körét érintő jogszabály ismertetésében. a szakszervezetek budapesti tanácsa szorgalmazza, hogy a vállalati szakszervezeti bizottságok - tekintettel a peres ügyek növekvő számára - a jelenleginél nagyobb mértékben vonják be az ügyvédeket a jogsegélyszolgálati munkába. a megállapodást horváth jeno, a budapesti ügyvédi kamara elnök és martos istvánné, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára írta alá./mti/

..-

bb. 19. időjárásjelentés

nj hgy

1978. szeptember 18.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 13 órakor:

változékony, szeles idő

középpontjával a botteni-öböl fölött igen nagy kiterjedésű ciklon örvénylik, amelynek hatására szárazföldünk északi és északkeleti részén jobbra borult, sokfelé esős, szeles az időjárás. délnyugat- és nyugat-európa fölött magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. ezeken a területeken a reggeli ködtől eltekintve, száraz, napos, mérsékelt meleg az idő. a kárpát-medence időjárását az említett két légköri képződmény együttes hatása alakítja, emiatt felhős és derült időszakok gyorsan váltják egymást és sok helyen fúj erős északnyugati szél. a következő 36 órában hazánk időjárása lényegesen nem változik, szeles időre számíthatunk, elszórtan lesz futó zápor.

hazánkban vasárnap jobbra derült idő volt, több helyen 8-12 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet a tiszántúlon 19-21, máshol általában 22-27 fok között alakult. ma hajnalban az ország északi felében egy-két helyen futó zápor keletkezett, de a lehullott eső mennyisége nem volt számottevő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet szeszélyes területi eloszlásban 6-15 fok között alakult. ma délelőtt változóan felhős idő volt, esőt nem jelentettek. több helyen megerősödött az északnyugati, északi szél. a hőmérséklet 11 órára 16-23 fokig emelkedett.

/folyt.köv./

12.40 nj

-13 -

13<sup>35</sup> u

bb. 19. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 18,5 fok volt, 2.1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás kedd estig:

felhőátvonulások, elszórtan futó záporral. élénk, időként erős északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 17-22 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

időnként megerősödő északnyugati széllel kisebb felhőátvonulások többnyire eső nélkül. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 8-13 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 20-25 fok között, jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 311 cm, 15.6 fok

/mti/

bb.20. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1978. szeptember 18-án 13.00 óráig

szk/a/hgy

1978. szeptember 18.

1. közműépítések
2. vidéki könyvesbolt hálózat
3. videoton rádiók/ 1. ha jav./
4. a vásárváros vendéglátó hálózata/ 2. jav./
5. erdészeti társulás
6. napraforgó lombtalánítás

/folyt.köv/

13.00/a

13<sup>40</sup> LC

- 14 -

bb.20./ a belföldi.....folyt./-a

7. társadalmi munka
8. rendőrségi hírek
9. puja frigyos norvégiába utazott
10. avartüzek
11. népművelők szabadegyeteme
12. balesetek
13. korcsoportos játékbolt
14. új általános iskola debrecenben
15. új óvoda győrött
16. tanévkezdés a Kodály intézetben
17. a diákok a gyümölcsösökben
18. megállapodás
19. időjárásjelentés 13. jav./
20. hírjegyzék

/mti/

bb. 21. a népfront a háztáji termelés fejlesztéséért - tizenöt-  
ezren a szolnok megyei szakelőadásokon, vitákon

end/rj ie

1978. szeptember 18.

mintegy 15.000 kistermelő, kertbarátkör- és szakcsoporttag vett részt szolnok megyében a hazafias népfront helyi bizottságai által az utóbbi 6 hónapban szervezett szakmai előadásokon és vitákon. mint a népfront megyei bizottságának hétfőn szolnokon tartott ülésén elmondták, a népfront bizottságok ezen túlmenően - a fogyasztási szövetkezetekkel közösen - megszerverték a kertbarátok megyei szövetségét, s ez ma már ötven szakcsoportot, illetve szakkört, továbbá 9 érdekvédelmi szervezetet és mezőgazdasági vállalatot fog össze a háztáji árutermelés növelése érdekében.

a kertbarát-klubok sok hasznos kezdeményezéssel segítették a termelési színvonal emelését. többek között növényvédelmi és környezetvédelmi újraterületeket, szaktanácsadói ügyeket szerveztek és közösen szereztek be a gazdálkodáshoz szükséges szaporító anyagokat, munkaeszközöket. több helyen összeirták az elhanyagolt, kezeletlen telkeket, földterületeket és a földvédelmi törvény szellemében javaslatot tettek a parlagföldek hasznosítására. a gazdaságpolitikai munka népfront módszereinek továbbfejlesztése érdekében gyakorlati együttműködést alakítanak ki a szakszervezetek megyei tanácsával, a kisz-szel, az ipari és fogyasztási szövetkezetek, valamint a tsz-ek megyei irányító szerveivel.

/mti/

13.45 rj

14<sup>10</sup> LC

-15 -

bb. 22. tíz év alatt 40.000 lakás - jubilál a győri házgyár  
cser/rj ie 1978. szeptember 18.

tíz év alatt 40.000 lakást készítettek - munkásgyűlésen emlékeztek meg hétfőn a kettős jubileumról a győri házgyárban. az évente átlagosan 4.000 lakást előállító győri nagyüzem az idén jelentősen túl akarja szárnyalni eddigi eredményeit: kéreken 5.000 lakás összeszereléséhez elegendő elemet szándékozik szállítani az építőknek. s ebből 3.500 ötvenny négyzetméter alapterületű új otthon, alkatrészei, már készen is vannak.

a győri házgyár termékeit nemcsak helyileg használják. szállít a dunántul számos városába, a következő évtől kezdve pedig a fővárosba is. a termékeiből 8-10 féle lakás szerelhető össze, felhasználhatók gyermekintézmények, munkásszállók, sőt szállodák építésére is. /mti/

--

bb. 23. magyar-mongol barátsági napok szólnak megyében  
end/rj kz ie 1978. szeptember 18.

magyar-mongol barátsági napok kezdődtek hétfőn szólnak megyében. első eseményként a mezőturon barátsági gyűlést tartottak. a szónoka - jadamín sirendev, a mongol népköztársaság budapesti nagykövetségének iedieglenes ügyvivője - áttekintést adott a baráti ország szocialista fejlődéséről, méltatta a gyümölcsöző magyar-mongol politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatokat. a találkozók alkalmából mongólia életét bemutató kiállítás is nyílt a városban. kedden nagykorún és jászkiséren lesz magyar-mongol baráti találkozó, szerdán törökszentmiklós fogad mongol vendégeket. /mti/

--

13.55 rj

15<sup>00</sup> 06

-16 -

bb. 24. sikerek és kudarcok - megvizsgálta környezetvédelmi rendeletének végrehajtását a nógrád megyei tanács vb

csiz/kz/rj ie

1978. szeptember 18.

nógrád megyében az utóbbi három évben 7.500 hektáron hajtottak végre talajmeszeztést, 5.000 hektáron altalajlazítást, s a tervidőszak végéig 1.600 hektár új erdőt telepítenek. a megyei tanács vb hétfőn tartott ülésén 1975-ben hozott környezetvédelmi rendeletének végrehajtását vizsgálta felül, s az előbb említett terveket a megvalósulás szempontjából egyértelműen kedvezőnek ítélte. a levegő tisztaságának védelmével kapcsolatban viszont a nagy sikerek mellé kellemetlen kudarcokat is fel kellett sorakoztatni.

a salgótarjáni távhőellátás és gáztüzelés, valamint a gőzmozdonyok kitiltása a város belterületéről, például megszüntette a korábban gyakran ismétlődő sűrű, fullasztó szmogot. balasagymat új lakónegyedeiben is már korszerű fűtéstechnológiát alkalmaznak, s a következő években fokozatosan kiépül kisterenye és pászti földgázellátása is. néhány salgótarjáni üzem azonban továbbra is szennyezi a levegőt. ezek közül leginkább a zagyvarónai ötvözetgyár, amelynek néhány évvel ezelőtt csaknem hetvenmillió forintos költséggel megépített pernyeleválasztó berendezése csődöt mondott, az ötvözetgyár kohói ma is naponta három-négy vagonnyi port, pernyét bocsátanak a levegőbe

a testület elhatározta, a végrehajtó bizottság érintett osztályaival - szakértők bevonásával - elkészíteti nógrád megye távlati környezet- és természetvédelmi tervét. /mti/

--

bb. 25. az ndk részvétele az őszi bnv-n - sajtótájékoztató a budapesti nagykövetségen

t/ol/fe/rj sl ie

1978. szeptember 18.

fogyasztási cikkek alkotják a magyar-ndk árucseré egyötödét. érthető, hogy a partnerek kölcsönösen nagy várakozással tekintenek az ndk részvétele elé a bnv-n, az őszi fogyasztási cikk vásáron. az ndk kiállításairól hétfőn a budapesti nagykövetségen tájékoztatták az újságírókat. elmondották, hogy négy nagy külkereskedelmi vállalat vonultatja fel termékeit az idén első ízben résztvesz a bnv-n az ndk közlekedésügyi minisztériuma is; a szállítás, a hajózás és a légiközlekedés fejlődésének bemutatásával.

/folyt.köv./

14.30 rj

-17 -

15<sup>00</sup>  
0

bb. 25. / az ndk részvétele.. 1. folyt./rj

az ndk kiállításait az „a,, a ,,b,, és a ,,c,, csarnokokban, összesen 750 négyzetméter területen láthatják majd az érdeklődők. elsősorban textiliák, konfekcióipari és bőrdíszműárúk, lábbelik, szőrmeárúk, könnyűvegyipari termékek /kozmetikumok, háztartási vegyszerek, autóápolási cikkek/, háztartási gépek, sport- és kemping felszerelések, valamint ipari és barkácsszerszámok szerepelnek majd az árubemutatókon.

a textilmérőárúk választékában nagyon sok újszerű kelmet, a lábbelik sorában főként házi-, szabadidő- és gyermekcipőket vonultatnak fel. „bemutatkozik, két új háztartási mosógéptípus, s a fémipari cikkek sorában külön is felhívják a figyelmet azokra a szigetelt kéziszerszámokra, amelyek ezer voltig feszültségvédelmet nyújtanak. a sportbarátok érdeklődésére számíthatnak az újfajta kiránduló, hegymászó, horgász- és vízisportfelszerelésekkel. az autósoknak módjuk lesz az új autóápolási szerek alkalmazását bemutatókon a gyakorlatban is megismerni.

az ndk részt vesz a bnv-vel egyidőben megrendezésre kerülő szálloda- és vendéglátóipari szakvásáron, a hoventa-n is. itt a technocomerz külkereskedelmi vállalat mutat be többek között fagyaltgépeket, nagyteljesítményű ventilátorokat és szűrőket, amelyeket nagyobb létesítmények klimatizálásánál és szellőztetésénél hasznosíthatnak. /mti/

-. -

bb. 26. szijártó károly legfőbb ügyész

tr/rj pr ie

1978. szeptember 18.

meghívására hétfőn - josef streit-nek, a német demokratikus köztársaság legfőbb ügyészeinek vezetésével - ügyészi delegáció érkezett budapestre. a küldöttség ferihegyi fogadtatásánál jelen volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

14.40 rj

15<sup>05</sup>  
p

-. -  
-18 -

bb. 27. rideg sándor emléktáblát avattak

t/km/rj pr ie

1978. szeptember 18.

„minden kinban megéreztem a reám eső részt, minden sirásban a magam zokogását hallottam, s ezért lett belőlem ember: szocialista, - e szavakat vésték abba a márványtáblába, amelyet hétfőn lepleztek le a xvi. kerületi pilóta utca 29. szám alatt, rideg sándor kossuth-díjas író egykori lakóházán.

az „indul a bakterház,, felejthetetlen alkotójának emléket benjamin lászló kossuth-díjas költő idézte emléktáblavató beszédében. majd a kulturális minisztérium, a magyar írók szövetsége, a petőfi irodalmi múzeum, a xvi. kerületi tanács, a magyar népköztársaság művészeti alapja irodalmi szakosztálya, a történelmi rideg sándor olvasóköri képviselői, valamint a hozzátartozók, tisztelők helyezték el a márványtábla alá a megemlékezés virágait. /mti/

-. -

bb. 28. az év első felében emelkedett a halálos közlekedési balesetek száma

t/-don/rj pr ie

1978. szeptember 18.

az esztendő első felében a közúti balesetek közül minden tizenegyedik halállal végződött - mondta hétfői tájékoztatóján az országos közlekedésbiztonsági tanácsnál vincze győző rendőrezredes. az év első hat hónapjában az országban összesen 8.524 baleset történt, 10.670-en megsérültek, 820-an életüket veszítették.

a fekete krónikából kiolvasható, hogy a balesetek száma, valamint a könnyű és a súlyos sérülést szenvedettek aránya összességében csökkenő tendenciát mutat, de a halálosoké emelkedik. az év első hat hónapjában 107-tel több ember halt meg az utakon, mint az előző esztendő azonos időszakában. a balesetek és a végzetes tragédiák száma baranya, bács-kiskun, borsod, nógrád, somogy, szolnok, komárom és veszprém megyében, valamint budapestben növekedett. a fővárosban a mentőket 2.232 karambolhoz hívták ki, 143 emberen azonban már a gyors orvosi beavatkozás sem segített. /folyt.köv./

14.43 rj

15<sup>10</sup>  
p

-19 -

bb. 28. / az év első felében... 1. folyt./rj

a balesetek 77 százalékában a járművezetők, a többi esetben a gyalogosok felelősségét állapították meg. az okok sajnos nem változtak: ittasság, semmibe vett piros jelzés, figyelmen kívül hagyott kresz-tábla, gyorsajtás. a gyalogosok körültekintés nélkül közlekedtek, álló jármű előtt szaladtak át. a kijelölt gyalogátkelőhelyeken - a gépkocsivezetők elmulasztott elsőbbségadása miatt - 17 százalékkal több balesetet jegyeztek fel, mint 1977 első felében, és az „ittas balesetek”, közül minden ötödik halállal végződött.

az utakon a gyerekek és az idősök a legveszélyeztetettebbek; a kicsinyek közül a 7-10 éveseket érte a legtöbb baleset, részint a járművezetők, részint a maguk figyelmetlensége miatt. a balesetet szenvedett nyugdíjaskorúak jelentős hányada szintén körültekintés nélkül közlekedett; sokan a zebrán változtattak hirtelen utirányt. figyelmeztető adat, hogy a 60 éven felülieket ért balesetek közül - az első félévben - minden negyedik halállal végződött.

az országos közlekedésbiztonsági tanácsnál nyomtatékkal hívták fel a figyelmet: közeledik az őszi, esős időszak, mind a járművezetők, mind a gyalogosok fokozott óvatossággal közlekedjenek. a gyerekek - ha egy mód van rá - a szülők kíséretében vegyenek részt a közúti forgalomban, s ha egyedül vágnak neki az utnak, akkor a felnőttek fogják őket kézen, s vezessék át a keresztezésekben. /mti/

bb. 29. finn kiadói delegáció érkezett budapestre

1978. szeptember 18.

i/ke/rj pr

hétfőn a kulturális kapcsolatok intézetének meghívására budapestre érkezett a finn kiadói egyesülés delegációja, heikki reepa: a elnök vezetésével.

a magyar irodalom finnországi gondozóinak képviselői kilenc hazai könyvkiadót keresnek fel, s tárgyalásokat folytatnak a kapcsolatok fejlesztéséről. tárgyalóasztalhoz ülnek a szerzői jogvédő hivatal szakembereivel is, újabb, finn kiadásra szánt magyar műveket keresendő. /mti/

14.47 rj

15<sup>15</sup>

-20 -

bb. 30. a kereskedelmi kamara elnökségének ülése

1978. szeptember 18.

tr/rj ie  
sl

a magyar kereskedelmi kamara elnöksége hétfőn kibővített ülést tartott, amelyen marjai józsef, a kormány elnökhelyettese tartott tájékoztatót a népgazdaság előtt álló feladatokról és a kamara ezzel kapcsolatos szerepéről. az elnökség ezután a hatodik ötéves terv előkészítésével összefüggésben, egy felmérés alapján megvitatta a vállalatoknak a szabályozórendszer működésével kapcsolatos tapasztalatait. /mti/

..-

bb. 31. új gombafajták - nemzetközi mikológus tanácskozás

1978. szeptember 18.

t/kg/rj ie

a legtöbb fehérjét a hus után a gomba tartalmazza - erről a növényről kezdődött hétfőn egyhetes tanácskozás a technika házában, 19 ország mikológus szakembereinek részvételével.

a tanácskozás a gombatermesztés növelésének kérdéseit tűzte napirendre, az olcsón előállítható, magas tápértékű, izletes növény iránt ugyanis világszerte növekszik a kereslet. ki-elégítésére új fajták, termesztési technológiák kellenek. az e témákban folyó kutatások eredményeiről adnak számot a konferencián. elsőrendű feladat - állapították meg a konferencia résztvevői, - hogy a szűkre szabott, alig egy hónapos gombaszezon kibővíljön az év más szakaira is. olyan fajtákat kell tehát termesztetni, amelyek tavasszal és nyáron szedhetők, legalábbis nagyüzemi körülmények között. az egyik előadás a tavasszal szedhető, nálunk is meghonosított florida elnevezésű laska gombáról hangzik el, amely máris jó eredménnyel termesztendő, többek között a csepeli duna tisz rendezkedett be előállítására.

a nagyüzemben termesztett gombához a hagyományos táptalajok helyett újakat ajánlanak. a leggazdaságosabb táptalaj a szalma, ezen egyebek mellett az ndk-ból hozzánk került óriás harmatgomba termesztendő jó eredménnyel. sikeres hazai kísérletek folynak a Vietnamban honos izletes bocskoros gomba hazai meghonosítására is ez a fajta a száraz fűvet igényli.

/folyt.köv./

14.55 rj

15<sup>50</sup>

-21 -

bb. 31. / uj gombafajták... 1. folyt./rj

a gombamérgezések elleni küzdelem szervezési kérdései is szerepelnek a tanácskozáson. e témakörben az ndk és magyarországnak jár az élen Európában, hazánkban a gombaszakoktatási bizottság szervezte tanfolyamokon eddig már mintegy hét-ezer gombaszakértőt képeztek ki, akik piacokon vizsgálják eladás előtt a gombát. a hazai oktatás módszereit hamarosan más országokban, egyebek mellett Svájcban és Ausztriában is bevezetik majd. /mti/

-. -

bb 32. tartósan puha kenyér műmárvány asztallapon - sajtótájékoztató a vegyipari szövetkezetek bnv-részvételéről

t ol/z um ie

1978. szeptember 18.

tízezer féle termék több mint 3 milliárd forint értékben - röviden ebben foglalható össze 26 vegyipari szövetkezet ez évi várható teljesítménye. az őszi bnv-n természetesen nincs mód a gyártmányok teljes körének bemutatására, de 19 szövetkezetnek lehetőség nyílik arra, hogy számos újdonságát és legsikeresebb termékeit felsorakoztathassa. - hétfői sajtótájékoztatójukon a vegyi kiszöv képviselői elmondták, hogy ez évi termelésükből 1.2 milliárd forint értékű a belföldi ellátást szolgálja. az idén 106 termékük nyerte el a kiváló áruk fóruma kitüntető jelzést. termékskálájuk sokféleségére vall, hogy az őszi bnv-n például bemutatnak új fajta építővegyipari termékeket, műmárvány asztallapokat, különféle új kozmetikumokat, konyha-fürdőszoba, felszereléseket, gyermekjátékokat, kiállítják - mint a látásrészipari szövetkezet gyártmányát - a bálinger-féle látásjavító szemüveget, valamint a rákóczi sütő- és édesipari szövetkezet legújabb recept szerint készülő tartós kenyereit is.

a mini-jardin virágtartó - az általános gép- és műanyagipari szövetkezet újdonsága - két héten keresztül biztosítja a növények folyamatos vízellátását. az új fajta műanyag fürdőkádkat és zuhanyzó tálcákat a hungária műanyagfeldolgozó szövetkezet készíti. az adria fürdőkristályt és fürdőhabot frissítő hatású ginszeng-gyökér felhasználásával gyártja az univer szövetkezet.

/folyt.köv./

- 22 -

15.20/um

1540

bb 32. /tartósan ...folyt./um

a szövetkezeti vegyipar kiállítóinak figyelemre méltó kezdeményezése, hogy a sokféle gyermekjáték kipróbálására játéksarkot alakítanak ki a helyszínen. /mti/

-. -

bb 33. új betongyár békéscsabán

bty/kz/mné um ie

1978. szeptember 18.

óránként 75 köbméter betont készítő gyárat helyeztek üzembe hétfőn békéscsabán. békés megye nagy építkezéseit látja majd el betonral. a szovjet automatákkal felszerelt gyár működtetéséhez műszakonként mindössze öt ember szükséges, beruházási költsége 20 millió forint volt. /mti/

-. -

bb 34. a havannai tanácsi küldöttség hétfői programja

t -don/tr um ie

1978. szeptember 10.

az oscar fernandez mellnek, a havannai tanács elnökének vezetésével budapestten tartózkodó kubai küldöttség hétfőn a fővárosi tanácshoz látogatott. a vendégeket kelemen lajos elnök-helyettes tájékoztatta budapest fejlődéséről, a következő esztendőben megvalósuló fejlesztési tervekről. a szívélyes hangulatu beszélgetésen a budapesti és a havannai tanács vezetői véleményt cseréltek az államigazgatás fórumainak szerepéről, valamint a két tanács rendszeréről, szervezeti felépítéséről. /mti/

-. -

bb 35. rotterdami delegáció budapestten

zfné um sl ie

1978. szeptember 18.

hétfőn budapestre érkezett rotterdam városának a helyi kereskedelmi kamara közreműködésével szervezett delegációja, a. van der louw főpolgármester vezetésével. a delegáció tagja többek között rotterdam ügyvezető polgármestere, a városi tanács liberális és keresztény-demokrata frakciójának vezetője, a rotterdami kamara elnöke és több nagy szállítmányozási és iparvállalat igazgatója. fogadtatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent johan beelaerts van blokland, hollandia budapesti nagykövete is.

/folyt.köv./

- 23 -

15.30/um

1540

bb 35. /rotterdami...folyt./um

a delegáció tagjai a nap folyamán kerekasztal megbeszélésen vettek részt a magyar kereskedelmi kamara székházában. a következő napokban látogatást tesznek több minisztériumban és a fővárosi tanácsnál, az üzleti körök képviselői külkereskedelmi és szállítmányozási vállalatokkal folytatnak megbeszélést. /mti/

--

bb 36. ipar- és városfejlesztési kérdésekről tárgyalt a zalaegerszegi városi tanács

tóa/kz/mné um ie

1978. szeptember 17.

zalaegerszeg jelenleg már nemcsak 50 000 saját - a felszabadulás előttinél négyszer több - lakosának, hanem további 22 000 környékbeli embernek is megélhetést, egészségügyi, szociális, kulturális és kereskedelmi ellátást biztosít - hangoztatták a város tanácsának hétfői megtartott ülésén. a népesség e gyorsütemű növekedése, a foglalkoztatottság minden korábbi elképzelést meghaladó javulása azért vált lehetővé, mert időközben tíz ipari üzem települt a városba, a régi kisüzemek pedig korszerű középüzemekké fejlődtek. az iparosítás és a város fejlődésének összhangjával foglalkozó tanácsülésen nem hallgattak e folyamat árnyoldalairól sem. így például elmondták, hogy a nagyarányú iparosítás fő mozgatója kezdettől a munkaerőkinálat volt, a termelési folyamatok korszerűsítése, néhány üzem kivételével, szinte mindeddig háttérbe szorult. a terület állásfoglalása szerint ezt az állapotot tovább nem lehet fenn tartani: meg kell gyorsítani a termelés korszerűsítését, az ipar szerkezetének szelektív átalakítását. újabb ipari üzemek telepítését a tanács nem is tartja célszerűnek. a fő feladat most már, mint hangoztatták, az intenzív fejlesztés. /mti/

--

bb 39. a magyar tudományos akadémia

fe um pr ie

1978. szeptember 18.

meghívására budapestre érkezett frans erik wickman, a svéd királyi tudományos akadémia elnöke. a vendéget - aki tudományos életünkkel ismerkedik - a ferihegyi repülőtéren szentágothai jános, az mta elnöke fogadta. /mti/

--

15.38/um

- 24 -

15<sup>30</sup>

bb 40. a televízió munkája a közművelődési törvény tükrében -  
ülést tartott az országgyűlés kulturális bizottsága

t ma/mm um pr ie

1978. szeptember 18.

mélykuti attila, az mti parlamenti tudósítója jelenti:

a televízió műsoraival mind kulturáltabban szolgálja a szórakoztatást, s mind szélesebb réteghez igyekszik eljuttatni a kultúra értékeit - hangzott el az összefoglaló megállapítás az országgyűlés kulturális bizottságának hétfői ülésén. a magyar televízió szabadság téri székházában megtartott tanácskozáson a képviselők a közművelődési törvény tükrében vették számba a műsorkészítés, a műszaki fejlesztés eredményeit és gondjait.

a családok életében kitüntetett helyet foglal el a televízió, hiszen a munka és az alvás után az emberek a legtöbb időt a 2,6 millió vevőkészülék képernyője előtt töltik el - mondotta nagy richárd, a televízió elnöke. a televízió tehát fontos népművelő feladatot lát el azzal, hogy a többi művelődési intézménnyel karöltve segíti a kultúra demokratizálását, a szabadidő hasznos és kellemes eltöltését. e cél eléréséhez, a színvonalasabb műsorok készítéséhez azonban elengedhetetlenek a jobb munkafeltételek. a tévé már régen kinőtte szabadság téri központját, s mindössze négy stúdióban készíthetik a politikai és kulturális műsorokat. sürgető feladat egy régi terv valóra váltása, a szabadság téri új tv-szolgáltatóház felépítése. a kivitelezési tervek már készülnek, s rövidesen döntenek az építkezés indításának idejéről. várhatóan az 1980-as évek elejére készül el a szolgáltatóház, s akkor a régi székházban újabb négy stúdiót állíthatnak a műsorkészítők szolgálatába. a vi. ötéves tervben megvalósítandó elképzelések közé tartozik a bojtár utcai két stúdió felépítése és átadása is.

az átfogó tervek valóra váltásáig átmeneti megoldásként október elejétől ideiglenes helyen, az óbudai új stúdióban készül majd a televízió-játékok és más rögzített műsorok egy része. a képviselők tájékoztatást kaptak a vidéki stúdiók fejlesztésének terveiről is. a televízió vezetői debrecenben és miskolcon átmeneti megoldást keresnek, s elképzelhető, hogy 1979-80-ra már felhangzik a két újabb vidéki központ szignálja. a körzeti stúdiók állandó épületei pécsen, szegeden, debrecenben, miskolcon és győrben a 80-as évek közepe táján készülnek el. a holnapot körvonalazza egy másik bejelentés is: a jövőben már csak a szinestechikai berendezéseket fejlesztik, s a jelenleg 40 százalékos körüli színes-műsorsugárzás aránya fokozatosan nő.

/folyt.köv./

- 25 -

16.15/um

16<sup>35</sup>

bb 35. /rotterdami...folyt./um

a delegáció tagjai a nap folyamán kerekasztal megbeszélésen vettek részt a magyar kereskedelmi kamara székházában. a következő napokban látogatást tesznek több minisztériumban és a fővárosi tanácsnál, az üzleti körök képviselői külkereskedelmi és szállítványozási vállalatokkal folytatnak megbeszélést. /mti/

--

bb 36. ipar- és városfejlesztési kérdésekről tárgyalt a zalaegerszegi városi tanács

tóa/kz/mné um ie

1978. szeptember 17.

zalaegerszeg jelenleg már nemcsak 50 000 saját - a felszabadulás előttinél négyszer több - lakosának, hanem további 22 000 környékbeli embernek is megélhetést, egészségügyi, szociális, kulturális és kereskedelmi ellátást biztosít - hangzott a város tanácsának hétfőn megtartott ülésén. a népesség e gyorsütemű növekedése, a foglalkoztatottság minden korábbi elképzelést meghaladó javulása azért vált lehetővé, mert időközben tíz ipari üzem települt a városba, a régi kisüzemek pedig korszerű középüzemekké fejlődtek. az iparosítás és a város fejlődésének összhangjával foglalkozó tanácsülésen nem hallgattak e folyamat árnyoldalairól sem. így például elmondták, hogy a nagyarányú iparosítás fő mozgatója kezdettől a munkaerőkinálat volt, a termelési folyamatok korszerűsítése, néhány üzem kivételével, szinte mindaddig háttérbe szorult. a terület állásfoglalása szerint ezt az állapotot tovább nem lehet fenntartani: meg kell gyorsítani a termelés korszerűsítését, az ipar szerkezetének szelektív átalakítását. újabb ipari üzemek telepítését a tanács nem is tartja célszerűnek. a fő feladat most már, mint hangzott, az intenzív fejlesztés. /mti/

--

bb 39. a magyar tudományos akadémia

fe um pr ie

1978. szeptember 18.

meghívására budapestre érkezett frang erik wickman, a svéd királyi tudományos akadémia elnöke. a vendéget - aki tudományos életünkkel ismerkedik - a ferihegyi repülőtéren szentágothai jános, az mta elnöke fogadta. /mti/

15.38/um

--  
- 24 -

1550

bb 40. a televízió munkája a közművelődési törvény tükrében -  
ülést tartott az országgyűlés kulturális bizottsága

t ma/mm um pr ie

1978. szeptember 18.

mélykúti attila, az mti parlamenti tudósítója jelenti:

a televízió műsoraival mind kulturáltabban szolgálja a szórakoztatást, s mind szélesebb réteghez igyekszik eljuttatni a kultúra értékeit - hangzott el az összefoglaló megállapítás az országgyűlés kulturális bizottságának hétfői ülésén. a magyar televízió szabadság téri székházában megtartott tanácskozáson a képviselők a közművelődési törvény tükrében vették számba a műsorkészítés, a műszaki fejlesztés eredményeit és gondjait.

a családok életében kitüntetett helyet foglal el a televízió, hiszen a munka és az alvás után az emberek a legtöbb időt a 2,6 millió vevőkészülék képernyője előtt töltik el - mondotta nagy richárd, a televízió elnöke. a televízió tehát fontos népművelő feladatot lát el azzal, hogy a többi művelődési intézménnyel karöltve segíti a kultúra demokratizálását, a szabadidő hasznos és kellemes eltöltését. e cél eléréséhez, a színvonalasabb műsorok készítéséhez azonban elengedhetetlenek a jobb munkafeltételek. a tévé már régen kinőtte szabadság téri központját, s mindössze négy stúdióban készíthetik a politikai és kulturális műsorokat. sürgős feladat egy régi terv valóra váltása, a szabadság téri új tv-szolgáltatóház felépítése. a kivitelezési tervek már készülnek, s rövidesen döntenek az építkezés indításának idejéről. várhatóan az 1980-as évek elejére készül el a szolgáltatóház, s akkor a régi székházban újabb négy stúdiót állíthatnak a műsorkészítők szolgálatába. a vi. ötéves tervben megvalósítandó elképzelések közé tartozik a bojtár utcai két stúdió felépítése és átadása is.

az átfogó tervek valóra váltásáig átmeneti megoldásként október elejétől ideiglenes helyen, az óbudai új stúdióban készül majd a televízió-játékok és más rögzített műsorok egy része. a képviselők tájékoztatást kaptak a vidéki stúdiók fejlesztésének terveiről is. a televízió vezetői debrecenben és miskolcon átmeneti megoldást keresnek, s elképzelhető, hogy 1979-80-ra már felhangzik a két újabb vidéki központ szignálja. a körzeti stúdiók állandó épületei pécsen, szegeden, debrecenben, miskolcon és győrben a 80-as évek közepe táján készülnek el. a holnapot körvonalazza egy másik bejelentés is: a jövőben már csak a színes technikai berendezéseket fejlesztik, s a jelenleg 40 százalékos körüli színes-műsorsugárzás aránya fokozatosan nő.

/folyt.köv./

- 25 -

16.15/um

1655

bb 40. /a televízió...1.folyt./um

a munka feltételeinek javításához kapcsolódik a második műsor gazdagítása, kitéjesítése, hiszen a bővítéshez elengedhetetlenek az új stúdiók, szerkesztőségi helyiségek. ami a második programot illeti, egy további gondról is szó esett: az ország egészének „beszórását”, a posta az eredeti terveknel csak jóval lassabban tudja megvalósítani, így nagyon sok településen ma sem választhatnak a nézők két műsor közül.

a vitában felszólalók egyetértettek a fejlesztési tervek valóra váltásával, hiszen a gyarapodás haszna még jobb minőségű produkciókban mutatkozhat meg. több képviselő, köztük a fejér megyei káti ferenc szorgalmazta, hogy az eddiginél is jobban tegyék közkinccsé az iskolatelevízió anyagait. ha más mód nincs rá, akkor a diafilmekre másolt, kísértő szöveggel ellátott műsorok is jól segítenék a pedagógusok munkáját. a hozzászólók üdvözölték az itv „ujjászületését”, hiszen az újabb műsorok jól kapcsolódnak az oktatási határozatokhoz, megvalósítva a komplex-nevelés oktatás elvét. sikert aratott az országos közművelődési tanács vállalkozása is: évente 20-25, nemzeti kultúránk gyöngyszemeit tolmácsoló műsort sokszorosítanak, s ezek később a megyei filmtárakból kölcsönözhetőek. általában képmagnóval rögzítik a legfontosabb műveket, s többek között a bank bánt, az ember tragédiáját, a legeldugottabb településekre is elviszik. ebből a közművelői küldetésből vállalnak szerepet a műsor-készítésben szellemi életünk kiemelkedő személyiségei, s lesznek részvevői tudományos és kulturális sorozatoknak.

a televízióknak a színházakkal, a muzeumokkal, a sajtóval és a közművelődés más fórumaival való együttműködésének jelentőségét hozta alá király istván. ez a kulturális szervező munka, művészeti értékeink megismertetése és megszerettetése az egyik legnagyobb értéke a tv-nek a közművelődési munkában - mondotta. a széles műveltségi rétegződést - műsoridő szűkében - nehéz követni; ezért javasolta a képviselő az úgynevezett „kevert műsorok”, - mint amilyen az önk kérték - gyakoribb sugárzását, s rangos jó szerzők foglalkoztatását a könnyebb szórakoztató műfajokban is. szorgalmazta: kapjanak szélesebb teret a párbeszéd, mint amilyen a fórum vagy a négy szemközti adása, mert ezek a nyílt eszmecsere erősítik a szocialista demokratizmust, hozzájárulnak a szocialista tudat formálásához.

/folyt.köv./

- 26 -

16.20/um

16.20

bb 40. /a televízió...2.folyt./um

fontos momentumra hívta fel a figyelmet somogy megye egyik képviselője, guba sándor: a műsorpolitikának is törekednie kell arra, hogy a nézők a képernyőn látottakat színház- és mozielőadások megtekintésével, könyvek elolvasásával gazdagítsák. a televíziót ki (s) lehet kapcsolni - huzta alá - s ez még nem jelenti azt, hogy rossz a műsorpolitika, hanem egyszerűen csak a néző más-más izlésvilágáról van szó. a közönséggel ezt az ugymond „részleges”, televíziózást tudatosítani is lehet.

hazai adásaink a környező országok műsoraival összehasonlítva is megállják a helyüket, színesek a programok - ez csendült ki petrovics emil véleményéből. külön méltatta a televízióknak a zenekultúra terjesztését szolgáló adásait, hozzátéve, hogy a jövőben elkelnének a gyakoribb koncertközvetítések. a dicsértő véleményeket erősítette az ezt követő megállapítás is: az elmúlt évekhez viszonyítva kevesebb a „szájbarágós”, tanító bácsis műsor. németh istván baranya megyei képviselő baranya, somogy és tolna megye nemzetiségi lakóinak nevében javasolta a délszláv és német nyelvű műsorok bővítését. gyurkó lászló a televízió önálló műfaji jellegét emelte ki azzal a példával, hogy 15 jó vers 15 kiváló előadóval még nem jelent jó műsort, ahhoz több kell. kellenek hozzá olyan „tévés”, egyéniségek, akiknek például a fiatalok „elhiszik”, hogy petőfi valóban nagy költő volt. ezért javasolta a képviselő: a televízió irányítói adjanak nagyobb lehetőséget az eredeti egyéniségek kibontakoztatásához.

a vitában felszólalt orbán lászló az országos közművelődési tanács elnöke, hangsúlyozva, hogy a televízióban dolgozók munkájuk során a mai lehetőségekből indulnak ki, ám a jövő felé fordítják a figyelmet, lépést tartanak tehát gazdasági, társadalmi fejlődésünkkel. a fogyatékosok között említette meg, hogy ma még gyakran ugyanolyan teret és figyelmet kap az értékes és az értéktelen darab is, s ebben a kritikusok is vétkesek. itt érdemel említést, hogy a hozzászólók az elismeréssel mellett szóvá tették többek között, a gyenge reklámokat, s néhány szórakoztató műsor, vetélkedő igénytelenségét.

a tanácskozás - amelyen részt vett raffai sarolta, az országgyűlés alelnöke, molnár ferenc kulturális államtitkár, tömpe istván, az állami és rádiótelevízió bizottság elnöke - salamon hugónéknak, az országgyűlés kulturális bizottsága titkárának zárszavával ért véget. kiemelte: a bizottság az idén - a tavaszi debreceni tanácskozás után - már másodszor tüzte napirendjére a közművelődési törvény végrehajtásának tapasztalatát, eleget téve ezzel a törvényhozás képviselői, ellenőrzési kötelességének.

/mti/

16.30/um

16.30

- 27 -

bb 38. műszaki hónap szabolcs-szatmárban

kal/um kz um ie

1978. szeptember 18.

műszaki hónap kezdődött hétfőn szabolcs-szatmár megyében. központi gondolata: a tudomány és a mindennapok műszaki gyakorlatának kapcsolata. több mint 60 előadás és különböző fórum foglalkozik majd részletes kifejtésével.

az október közepéig tartó rendezvénysorozat keretében két kiállítás is nyílik. az egyik a három évtizedes multra visszatekintő ujitómozgalom szabolcs-szatmár megyei eredményeit, a másik pedig a számítástechnika ügyvitelszervezési módszereit mutatja be. /mti/

--

bb 37. drezdai könyvtárosok tatabányán

ráb/um kz ie

1978. szeptember 18.

drezdai könyvtárosok érkeztek tapasztalatcserére hétfőn tatabányára. a józsef attila komárom megyei könyvtárat már több éves kapcsolat fűzi a drezdai megyei könyvtárhoz, s a baráti kapcsolatnak mindkét helyen sok hasznát vették már. a komárom megyeiek ndk-beli tapasztalatok alapján korszerűsítették, alakították át a falusi könyvtárhálózatot. a drezdaiak pedig a komáromiak új kölcsönzési módszerét vezették be. együttes munkával egyszerűsítették a kölcsönzést, a könyvtári dolgozók adminisztrációs munkáját.

a drezdaiak most egy hetet töltenek komárom megyében, s ez alatt meglátogatnak több városi és falusi könyvtárat. megbeszélnek a két megye életét bemutató közös kiadvány lehetőségeit is. /mti/

--

bb 41. honvédelmi könyvnapok kezdődtek szegeden

dén/um kz ie

1978. szeptember 18.

már a fegyveres erők közelgő napját is köszöntik a hétfőn szegeden megkezdődött honvédelmi könyvnapokkal. a kisz városi székházában megnyílt könyvkiállítás helyszínén műsoros irodalmi délutánt rendeztek. a hazafias és a honvédelmi témájú művekből neves előadóművészek tolmácsolnak részleteket.

/folyt.köv./

- 28 -

16.35/um

16<sup>0</sup>

bb 41. /honvédelmi ...folyt./u

a honvédelmi könyvnapok alkalmából a zrinyi kiadó - együttműködve a magyar néphadsereg egyes alakulataival - a héten körülbelül husz helyen rendez író-olvasó találkozókat szegeden. nemcsak a laktanyákban, hanem üzemekben, ifjúsági klubokban, művelődési intézményekben is könyvkiállítások nyílnak. számos külpolitikai és honvédelmi témájú ismeretterjesztő előadás színesíti a programot. /mti/

--

bb 42. megemlékezés szegeden a kndk megalakulásának 30. évfordulójáról

dén/um kz ie

1978. szeptember 18.

a koreai népi demokratikus köztársaság megalakulásának harmincadik évfordulója alkalmából hétfőn az mta szegedi biológiai központjának nagytermében szolidaritási gyűlést rendezett a hazafias népfront városi bizottsága. az eseményen a biológiai központ dolgozói mellett ott voltak az ujszegedi kender-szövőgyár, a gabonatermesztési kutatóintézet kollektíváinak képviselői és a népfront városi aktivistái. a gyűlésen diós józsef, a hazafias népfront szeged városi bizottságának alelnöke méltatta a kndk három évtizedes fejlődését. a résztvevők szolidaritásukat fejezték ki a koreai nép harcával, amelyet hazájuk békés és demokratikus egyesítéséért folytatnak és sikereiket kívántak nekik szocialista hazájuk további felvirágoztatásához.

a kndk nemzeti ünnepe alkalmából rendezett gyűlésen részt vett és felszólalt kim ze szuk, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb 48. az egyesült államok kommunista pártjának küldöttsége gyenes andrásnál

pr um di

1978. szeptember 18.

gyenes andrás, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára hétfőn megbeszélést folytatott az amerikai egyesült államok kommunista pártjának henry winston elnök vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttségével. a szívélyes, elvtársi légkörű találkozón jelen volt horn gyula, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/

--

16.45/um

14<sup>00</sup>

- 29 -

bb 43. újabb kiállítások - folytatódtak a képzőművészeti világhét eseményei

ö kz/be um ie

1978. szeptember 18.

érdekes tanácskozással és számos kiállítással folytatódtak hétfőn a képzőművészeti világhét hazai eseményei. egerben, a világhét fő gondolatához kapcsolódva „városaink kulturális építészeté”, címmel zajlott le a tanácskozás. ezen a szakemberek ismételten állást foglaltak amellett, hogy a történelmileg kialakult települések fejlesztése során nagy figyelmet kell szentelni a múltnak; az újnak úgy kell alkalmazkodnia a régihez, hogy fedezze fel, mintegy foglalja keretbe annak értékeit, s óvatosan, tisztelettel javítsa hibáit. ugyanezen a napon nyílt meg egerben és a szomszédos borsod megye székhelyén - miskolcon - is a világhét „utcák és terek kulturája”, című központilag rendezett fotókiállítása.

tolna megyéből egész kiállításorozatról adtak hírt. a simontornyai várban szabó vladimir festőművész alkotásai, szekszárd különbözőüzemeiben, klubjaiban martinek józsef festményei, decsi kiss jános textilképei, nagy jános karikatúrái, horváth lajos fotói és a babits mihály művelődési központ szövömhelyének munkái kerültek közönség elé. bonyhádon cseh gábor festőművész, majoson pedig a bonyhádi képzőművész szakkör tagjai mutatták be alkotásaikat.

tatabányán reprezentatív kiállítás nyílt a komárom megyei kisz bizottság fiatal amatőrök számára meghirdetett pályázatára érkezett művek legjobbjaiból. a dunaujvárosi művelődési házban 36 iparművész mutatta be legszebb kerámiáit, formatervezett használati tárgyait, textiljeit, grafikáit. a kohászváros műszaki főiskolájának aulájában ugyanekkor koffán károly grafikusművész alkotásait valamint goya reprodukciókat állítottak ki. székesfehérváron a corvina könyvkiadó képzőművészeti albumokból rendezett kiállítást, a zalaegerszegi ifjúsági házban pedig - a művészet című folyóirat gondozásában - megnyílt a „művészet a művészetben”, című tárlat 42 művész válogatott alkotásaiból.  
/mti/

-. -

bb 50. magyar-algériai gazdasági tárgyalások budapesten

fe um sl di

1978. szeptember 18.

hétfőn algériai gazdasági küldöttség érkezett budapestre abdel madjiz aouchiche lakás- és építésügyi miniszter a magyar-algériai gazdasági vegyes bizottság társelnöke vezetésével. a delegáció részt vesz a vegyesbizottsági tárgyalásokon, ahol a magyar küldöttséget bíró józsef külkereskedelmi miniszter, a bizottság magyar társelnöke vezeti. az algériai miniszter ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszterrel a két ország közötti építésügyi együttműködésről tárgyal.  
/mti/

-. -  
- 30 -

17.05/um

1430

bb 46. a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetőségi ülése

t mir/gg um pr

1978. szeptember 18.

a művészeti szakszervezetek az utóbbi években eredményesen szolgálták a jó alkotói légkör kibontakoztatását, a szocialista művészet továbbfejlesztését, gazdagítását. művészeink alkotó munkáját jelentős mértékben segíti a művészeti intézmények demokratizmusának erősödése is - állapították meg a művészeti szakszervezetek szövetsége központi vezetőségének hétfői, a fészek klubban megtartott ülésén.

a több mint 35 ezer tagot számláló szövetség mozgalmi munkáját értékelő tanácskozáson - melyen vass imre főtitkár terjesztette elő az elnökség beszámoló jelentését - egyebek között hangsúlyozták: a szövetség 1975-ben megtartott legutóbbi kongresszusa óta a művészetek területén is tovább javult a szakszervezetek ideológiai, kulturális és közművelődési tevékenysége. nevelő munkájuk hatásaként jelentősen fejlődött a különböző művészeti intézmények, vállalatok munkaverseny- és szocialista brigádmozgalma. az alkotó munka színvonalának emelését jól szolgálta a művészakadémia előadássorozata és eredményesnek bizonyultak a politikai, gazdasági és kulturális vezetők részvételével országszerte megrendezett vitafórumok.

az utóbbi két és fél év alatt számos jelentős beruházás, közöttük több tekintélyes költséggel végrehajtott rekonstrukció szolgáltatta a művészek élet- és munkakörülményeinek javítását. a szövetség legutóbbi kongresszusa óta fejeződött be egyebek között a bábszínház épületének felújítása, nyílt meg az újjáépített várszínház, készült el a szegedi kamaraszínház. befejezéséhez közeledik a győri kisfaludy színház építése, átépítették az irodalmi színpadot és dolgoznak az építők a katona józsef színház rekonstrukcióján. számos filmszínházat korszerűsítettek budapesten és vidéken, új műteremházba költözött az iparművészeti vállalat, jelentősen fejlődött a képcsarnok bolthálózat, korszerűsítették az állami népi együttes székházának színháztermét, a bartók zeneművészeti szakközépiskola épületét és a zeneakadémia nagytermét, s - a korszerűsítések mellett - több új zeneiskola is épült.

a gondokról szólva a főtitkár kifejtette: az elért eredmények és a szakszervezetek jelentős erőfeszítése ellenére sem sikerült lényeges változást elérni a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javításában. kellő anyagi fedezet hiányában számos szükséges beruházást és rekonstrukciót kellett elhalasztani a további évekre. különösen sok kívánni valót hagy maga után a színházak, a zeneiskolák és a mozhálózat állapota.

/folyt.köv./

- 31 -

17.13/um

1435

bb 46. /a művészeti...folyt./um

jelentős gondjaik vannak a lakás- és műterem-ellátottság területén, sok gond forrása a gyermekintézmények és az üzemegezésügyi hálózat hiánya. továbbra is megoldatlan a képző- és iparművészek folyamatos anyagellátása, és változatlanul újra-termelik a feszültségeket a képzőművészeti bírálati tevékenység még mindig meglévő problémái is. a legnagyobb gondot azonban az okozza, hogy nincs kellő összhang a kultúra és a művészet fejlesztésének céljai és az ezt biztosító anyagi erőforrások között.

/folyt.köv./

bb 47. stromfeld aurél emlékülés a hadtörténeti múzeumban

t km/fe um pr di

1978. szeptember 18.

„átéreztem, hogy nem lehet a földi élet célja, hogy önmagunknak, önmagunkért éljünk, hanem az egyén egy magasabb cél, a köz, részére született, - e stromfeldi gondolat idézte előadásában hetés tiber alezredes, a hadtörténeti múzeum parancsnoka hétfőn a múzeumban stromfeld aurél születésének 100. évfordulója alkalmából rendezett emlékülésen.

stromfeld aurél katonai pályafutásáról megtartott előadásában egyebek között hangsúlyozta: stromfeld egyike volt a monarchia legképzettebb, legtehetségesebb vezérkari tisztjének. a háboru borzalma, kegyetlensége még fogékonyabbá tette őt a társadalmi gondok iránt, s figyelmét még inkább azok felé fordította, akiket legjobban sújtott a háboru. de szélesebb látókörű, nagyobb perspektívában gondolkodó ember volt, semhogy ne látta volna: a veszített háboru után nem egyszerűen szociális problémák megoldásáról, hanem az egész magyar népet érintő létkérdésről lesz szó. a vörös hadsereg egykori vezérkari főnökének tudása, hazafias és szociális gondolkodása - tekintélye a tisztikar és a katonák előtt, valamint a személye iránti politikai bizalom - lehetővé tette, hogy messze kiemelkedjék társai közül, s a társadalmi élet vezető egyéniségévé váljék.

szabó ágnes kandidátus, a párttörténeti intézet tudományos főmunkatársa stromfeld aurélnak az 1920-as évek magyar munkásmozgalmában betöltött szerepét elemző előadásában egyebek között rámutatott: stromfeldet a haza iránti szeretete vitte a forradalom táborába és ez a hazafiaság ösztönözte a társadalmi igazságtalanságok ellen vívott küzdelemben.

/folyt.köv./

- 32 -

17.17/um

1740

bb 47. /stromfeld ...folyt./um

olyan emberként állt a munkásmozgalom élén, aki igaz hazaszere-tettel vállalta a magyar forradalmi munkásmozgalom októberi és márciusi hagyományait, akinek a proletár haza érdekében kifejtett katonai tevékenysége a dolgozók széles rétegében kel-tett tiszteletet a forradalmi munkásmozgalom iránt.

az mszmp központi bizottsága párttörténeti intézete, a hadtörténeti intézet és múzeum, valamint a magyar munkásmozgal-mi múzeum közös rendezvényén részt vett oláh istván altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, honvédelmi miniszterhelyet-tes, földesi jeno belügyminiszter-helyettes, ott volt a magyar néphadsereg tábornoki karának több tagja, a munkásmozgalmunk számos veteránja./mti/

--

bb 49. faluvégi lajos befejezte bécsi tárgyalásait

i kf/tr um sl ie

1978. szeptember 18.

hazaérkezett bécsből faluvégi lajos pénzügyminiszter, aki - dr. hannes androsch osztrák alkancellár, szövetségi pénzügy-miniszter meghívására - hivatalos látogatáson ausztráliában tárgyalt.

a szivélyes és tárgyyszerű légkörben lefolytatott megbeszé-léseken a két ország gazdasági, kereskedelmi és pénzügyi együtt-működésének továbbfejlesztésével, a meglévő adottságok fokozottabb kihasználásával foglalkoztak. megvitatták több olyan magyar bá-nyászati, közlekedési, élelmiszeripari és idegenforgalmi létesít-mény közös megvalósításának lehetőségeit, feltételeit, amelyek alapul szolgálhatnak a kapcsolatok további bővítéséhez./mti/

--

bb 51. francia szakszervezeti küldöttség érkezett budapestre

tr um sl di

1978. szeptember 18.

a szot meghívására hétfőn hivatalos látogatásra hazánkba érkezett a francia demokratikus munkásszövetség /cfdt/ küldött-sége, pierre hureau országos titkár vezetésével. a küldöttség tanulmányozza a magyar szakszervezeteknek a vállalati tervek kidolgozásában és végrehajtásában betöltött szerepét, és meg-beszélést folytat a szot vezetőivel a két szervezet közötti kap-csolatok fejlesztéséről. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren timmer józsef, a szot titkára fogadta. /mti/

--  
- 33 -

17.25/um

1745

bb 54. halpusztulás a zala folyón

tóa/um ká di

1978. szeptember 18.

a zala folyón, zalaszentgrót térségében, majd más folyó-  
menti községek határában is halpusztulásra figyeltek fel. a za-  
laegerszegi vízügyi szakaszmérnökség és a nyugat-dunántuli víz-  
ügyi igazgatóság vízminőségvédelmi szolgálatának szakemberei  
eddig mintegy 300 kiló haltetemet fogtak fel kifeszített hálók-  
kal. az eddigi vizsgálat szerint valószínűleg szerves anyagok  
gyors lebomlása következtében fellépett oxigénhiány, vagy gyors  
légnyomásváltozás miatt a folyófenékről felszabadult kénhidrogén  
okozta a halpusztulást. a vízügyi szerveken kívül vizsgálatot  
folytat a zala megyei növényvédelmi és agrokémiai állomás la-  
boratóriuma is. a veszélyeztetett folyószakaszon megerősített  
gátőri szolgálatot vezettek be, hogy megakadályozzák az egészség-  
re ártalmas haltetemek kifogását. /mti/

--

bb 56. a róka veszett volt!

bty/um is di

1978. szeptember 18.

szeptember tizenharmadikán gyoma és körösladány között  
az állami gazdaság központja közelében ismeretlen személyek  
egy elhullott rókát vittek el vontatóval, körösladány irányá-  
ba. a békés megyei közegészségügyi és járványügyi állomás veze-  
tői elmondták, hogy a róka feltehetően veszett volt, ezért arra  
kérik a tetemét elvivő személyeket, hogy saját érdekükben  
jelentkezzenek körzeti orvosuknál, a róka hollétéről pedig  
tájékoztassák a községi állatorvost. /mti/

--

bb 52. befejeződött a füzesgyarmati közlekedési baleset  
kivizsgálása

fe um di

1978. szeptember 18.

befejeződött a füzesgyarmat külterületén, a vasuti átjá-  
róban augusztus 25-én történt közlekedési baleset kivizsgálása.  
a szakértők bevonásával lefolytatott vizsgálat megállapította,  
hogy az autóbusz vezetője, kovács dénes honvéd - aki a baleset  
következtében elszenvedett sérüléseibe időközben belehalt -  
nem vette figyelembe a fénysorompó piros jelzését. a kötelező  
megállás elmulasztása okozta az érkező vonattal az összeüt-  
közést, s az autóbusz hét utasának halálát. /mti/

-.-  
- 34 -

17.30/um

MSO  
P

bb 44. felhasználható 18 órától !

-----  
magyar-bolgár barátsági hét nógrád megyében

csiz/um kz ie

1978. szeptember 18.

magyar-bolgár barátsági hét kezdődött hétfőn nógrád me-  
gyében. a megnyitóján - a salgótarján kemerozó lakónegyedé-  
ben megrendezett magyar-bolgár barátsági esten - ivan popovszki,  
a budapesti bolgár kulturális központ igazgató-helyettese tar-  
tott előadást országaink baráti kapcsolatainak történetéről.  
a találkozón fellépett a hazánkban vendégszereplő harmónia bol-  
gár ének-zenei együttes.

a magyar-bolgár hét keretében nógrád több helységében nyil-  
nak a bolgár nép művészetét, életét tükröző képzőművészeti,  
fotó- és dokumentum-kiállítások; a megye több művelődési házá-  
ban, klubjában bemutatja műsorát a harmónia együttes, a salgó-  
tarjáni pécskő üzletház bolgár népművészeti és iparcikk kiállítás  
és vásárt rendez. a hét bolgár vendégei csütörtökön barátsági  
gyűlésen találkoznak balassagyarmat dolgozóival. /mti/

--

bb 45. román kereskedelmi hét nyiregyházán

kal/um kz ie

1978. szeptember 18.

román kereskedelmi hét kezdődött hétfőn a nyiregyházi nyirfa  
áruházban. a suceavai bukovina áruház mintegy ötmillió forint ér-  
téktű árut kínál eladásra a nyírségi megyeszékhelyen. a már rögtön  
a megnyitás után élénk volt az érdeklődés az erdélyi fazekasok  
népi kerámiai iránt s nagy volt a keletje a különféle népmű-  
vészeti ihletésű szőtteseknek és szőnyegeknek is. ezek mellett  
férfi ingek, trikók, pamutárúk és kozmetikai cikkek szerepelnek  
a szeptember 23-ig tartó kereskedelmi hét áruskáláján. /mti/

--

bb 53. özv. pázmán ferencnének,

tr um di

1978. szeptember 18.

a 92 éves korában elhunyt nyugdíjas színésznőnek hamvasztás  
utáni bucsuztatása szeptember 27-én fél 11 órakor lesz az új  
köztemetőben. /mti/

--

- 35 -

17.40/um

1800  
P

bb 55. elhunyt rusz jános

gg um di

1978. szeptember 18.

az mszmp kb apparátusának pártbizottsága és a magyar partizán szövetség fájdalommal tudatja, hogy 64 éves korában, szívroham következtében elhunyt rusz jános, a magyar és a nemzetközi forradalmi mozgalom régi harcosa, az mszmp kb külügyi osztályának munkatársa. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 22-én pénteken 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

barátai, harcostársai és munkatársai 14 óra 30 perctől róhatják le kegyeletüket a ravatalnál. /mti/

..-

bb 57. stromfeld aurél emlékkiállítás a hadtörténeti muzeumban

t me/gg um di

1978. szeptember 18.

a magyar tanácsköztársaság vörös hadseregének vezérkari főnökére, az 1919-es forradalmi honvédő háború hadműveleteire emlékeztet a magyar munkásmozgalmi muzeum és a hadtörténeti muzeum hétfőn megnyitott közös kiállítása. a megnyitón oláh istván altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes a magyar néphadsereg vezérkari főnöke méltatta stromfeld aurél életútját és példáját. egyebek között hangsúlyozta: fejet hajtunk az újabb és újabb korszakok között, a vörös hadsereg sikereinek felelős szervezője és irányítója előtt. kegyelettel emlékezünk meg arról az emberről, akit mélységes humanizmusa és történelmi tapasztalatai ráébresztettek arra, hogy ha igazán hazája ügyét kívánja szolgálni, azt legeredményesebben a forradalmi munkásosztály oldalán, azzal együtt harcolva teheti. tisztelgünk a munkásmozgalom nagy alakja előtt, aki tiszta szándékai, egyenes jelleme és hűsége folytán - az ellenforradalom sötét éveiben is - egyik legkiválóbb harcosa lett.

az emlékkiállítás s dokumentumokkal, fotókkal, tárgyi emlékekkel idézi fel a hadvezér és a munkásmozgalom kiemelkedő harcosának tetteit, életének állomásait. az utóbbi évtizedben összegyűjtött emlékek között láthatók stromfeld aurél feljegyzései, naplói, levelei, dolgozószobájának butorai, illetve más személyes tárgyai.

/folyt.köv./

- 36 -

18.13/um

1840

bb 57. /stromfeld aurél ...folyt./um

a kiállítás megnyitóján részt vett vass henrik, az mszmp kb tagja, a párttörténeti intézet igazgatója. ott voltak a belügyminisztérium, a munkásőrség, a magyar néphadsereg magas rangú képviselői. részt vett jász dezső, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő harcosa stromfeld aurél küzdőtársainak egyike is.

a stromfeld aurél születésének 100. évfordulója alkalmából két vándorkiállítást is összeállítottak. ezeket a stromfeld aurél utörőcsapatokhoz, kisz-szervezetekhez, klubokhoz, szocialista brigádokhoz juttatják el. /mti/

..-

bb 58. szlovák nemzetiségi kongresszusi küldöttválasztó gyűlés békéscsabán

bty/um is di

1978. szeptember 18.

a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége a vi. kongresszusa előkészületeinek jegyében küldöttválasztó gyűlést tartott. knyihár jános, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének elnöke beszámolójában hangsúlyozta: a hazánkban élő nemzetiségiek mindenben a magyar lakossággal egyenlő jogokat élveznek, képviselőik mindenütt ott vannak az üzemek, a termelőszövetkezetek, az állami, párt és tömegszervezetek vezető testületeiben. a magyar törvények a lenini nemzetiségi politika elve alapján biztosítják a teljes egyenjogúságot. a párt és az állami vezetés segíti a nemzetiségek hagyományt őrző, közművelődési törekvéseit. a továbbiakban emlékeztetett arra, hogy békéscsaba három országgyűlési képviselője tartozik a szlovák nemzetiségi csoporthoz. hazánkban elsőként békéscsabán nyitott szlovák tanítási nyelvű általános iskola és gimnázium. évről-évre emelkedik azoknak az óvodáknak a száma, amelyekben szlovák nyelven is foglalkoznak a kicsinyekkel. a város 11 óvodájában 410 gyermek tanul szlovákul, a magyar tan nyelvű általános iskolákban pedig fakultatívan mintegy ezeröttszázhetvenen sajátítják el tantárgyként a nemzetiségi nyelvet. az állam évenként két középiskolát végzett diákot küld ösztöndíjjal csehszlovákiába főiskolára.

/folyt.köv./

- 37 -

18.25/um

1845

bb 58. /szlovák ....folyt./um

a megyei szlovák báziskönyvtár csaknem 25 ezer szlovák nyelvű kötettel rendelkezik. tagjainak száma békéscsabán megközelíti az ezerháromszázat. jelentős eredmény a köznevelésben az is, hogy szlovákiai és magyarországi szlovák író-olvasó találkozók segítik az irodalmi szlovák nyelv megismerését. a közép- és felsőfokú iskolák diákjainak három év óta minden nyáron megrendezik az országos szlovák nyelvű olvasótábort.

a szövetség elnökének beszámolóját követően such jános, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtitkára szólt a küldöttválasztó gyűlés résztvevőjéhez, majd megválasztották békéscsaba és a csatolt községek: telekgerendás, két-soprony, mezőberény huszonnégy küldöttét, akik hazánk legnépesebb szlováklakta területeinek lesznek szószólói a vi. országos nemzetiségi kongresszuson. /mti/

..-

bb 46. /művészeti szakszervezetek...2.folyt./um

a beszámolót követő vitában felszólalt pozsgay imre kulturális miniszter is. egyebek között arra hívta fel a figyelmet, hogy a kulturális intézményhálózat fejlesztését sürgető igények általában jogosak, de kielégítésük nagy türelmet és fokozott körültekintést kíván. az ország gazdasági helyzete megköveteli, hogy rangsoroljuk a tennivalókat, s a legfontosabb feladatokat is megkülönböztessük a fontosaktól.

ezzel kapcsolatban kifejtette: életszínvonal-politikánk eredményeként az elmúlt két évtizedben állandóan javultak az állampolgárok életkörülményei. ugyanakkor a közintézmények, a kulturális intézmények állapotában nem sikerült ezzel arányos fejlődést elérni.

- évtizedekkel ezelőtt jelentős társadalmi felemelkedést jelentett - mondotta -, ha az újdonsült kisdíák a földpadlás szoba után belépett az elemi iskola villannyal kivilágított, deszkapadlós osztálytermébe. most viszont, amikor a parkettás, központi fűtéses, televízióval felszerelt lakásból kell belépni egy elhanyagolt, leromlott állapotú moziba, ez senki számára sem lehet felemelő, és komoly ellentmondásokat szül. ennek feloldása most a kulturális kormányzat egyik legfontosabb feladata.

/folyt.köv./

- 38 -

18.33/um

1850

bb 46. /művészeti szakszervezetek...3.folyt./um

- pontosan látjuk a társadalom előtt álló célokat, s bár tudjuk mit kellene tennünk az emberek további gazdasági és kulturális felemelkedéséért, az ehhez szükséges anyagi fedezetet most sokkal nehezebb előteremteni. ezért követel az igények számbavétele nagyobb körültekintést és türelmet, mint korábban bármikor - hangsúlyozta a miniszter. /mti/

..-

bb 59. a kgm és a vasasszakszervezet vezetőinek tanácskozása

i kg/gg um sl di

1978.szeptember 18.

növekedett a termelési érték, javult a lakosság igényeinek kielégítése, de több fontos területen - így a minden piacon versenyképes áruk termelésében, a szerződéses fegyelem megszállásában, az ésszerűbb készletgazdálkodás megteremtésében még korántsem kielégítőek az eredmények - állapították meg a kgm és a vasasszakszervezet vezetői hétfői megbeszélésükön.

megállapodtak abban, hogy a minisztérium és a szakszervezet sajátos eszközeivel segíti a hiányosságok felszámolását. a készletek indokolatlan felduzzasztását határozott fellépéssel igyekeznek visszaszorítani. tizenegy vállalatot, amely túlzottan nagy készleteket gyűjtött, felszólítanak a készletek csökkentésére, további vállalatoknál pedig ellenőrzik a készletgazdálkodást. a vállalatoknál hatékonyabb intézkedéseket sürgetnek a munkaszervezés korszerűsítésére, a termékszerkezet javítására és a szocialista brigádmozgalomban rejlő lehetőségek felhasználására.

a továbbiakban megtárgyalták a kohászat és a gépipar jövőévi főbb céljait, az előkészítés teendőit, s megállapodtak a hatodik ötéves tervidőszak előkészítő munkájának további tennivalóiban. /mti/

..-

- 39 -

18.35/um

1900

bb 60. megkezdődött a zalaegerszegi színházi évad

tóa/um kz di

1978. szeptember 18.

a mikroszkóp színpad: ki fog gólt löni? című politikai kabaréjának bemutatásával hétfőn megkezdődött a zalaegerszegi színházi évad. a színháználküli városban az idén 6 színház vendégjátékában gyönyörködhet a közönség. a budapesti nemzeti színház társulata gorkij: éjjeli menedékhely című drámájával, a népszínház shakespeare: romeo és julia című tragédiájával, vendégszerepel zala megye székhelyén. fellép továbbá a veszprémi petőfi színház, a budapesti madách színház, a kaposvári csiky gergely színház és a világhírű prágai fialka pantomim színház társulata is.

a megyei művelődési központ színháztermében sorra kerülő előadásokra bérletet bocsátottak ki. szerepelnek a programban gyermekműsorok és külön ifjúsági előadások is. /mti/

--

bb 61. magyar-olasz carte-maximum kiállítás a mabéosz-ban

t kf/gg um sl di

1978. szeptember 18.

több száz művész kiemelkedő képeslevelezőlap, rajtuk azonos témájú bélyeg és bélyegző látható a mabéosz vörösmarty utcai székházában hétfőn nyílt kiállítás. tíz-tíz magyar és olasz filatelista mutatja be carte-maximum gyűjteményével egyebek között a michelangelo életét és műveit, a francia festészetet, rubens művészetét, a posta történetét, európa madarait.

a magyar-olasz közös kiállítás - amely nemcsak a hazai carte-maximum gyűjtést, hanem a képeslap-kiadást is serkentheti, - szeptember 24-ig naponta 10-19 óra között tekinthető meg.

x x x

a bélyeggyűjtés sajátos ága nemzetközi hivatalos néven a maximafilia, vagy közismerten a carte-maximum. lényege a képeslevelezőlap mindkét oldalán, a lappal azonos ábrájú bélyeg és a témához tartozó, vagy hozzá alkalmazkodó postai bélyegző egyezősége, egysége.

a maximafilia hazája franciaország és belgium volt a századfordulón. magyarországon is akadtak kezdeményezői, az első hazai carte-maximum lapot 1913-ban készítették. a téma egyik legjelesebb hazai képviselője, tóth vince 1916 óta gyűjt rendszeresen carte-maximumot, a mostani kiállításon az őskor és az ókor művészetét mutatja be bélyeges lapjaival. /mti/

- 40 -

18.50/um

1905

bb 62. szoborkiállítás a városligetben

t ke/um di

1978. szeptember 18.

a képzőművészeti világhét eseményeként hétfőn 25 művész 27 alkotásából nyílt kiállítás a városligeti szoborparkban.

a szabadtéri tárlaton a képzőművészeti vállalatnál elkészült legújabb szobrokat mutatják be egy hétig, amelyeket innen visznek majd állandó helyükre. a kiállításról kerül például miskolcra kiss istván: munkástrón, szolnokra pedig marton lászló: a gondolkodó című alkotása. /mti/

--

bb 63. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

se um

1978. szeptember 18.

21. a hnf szolnok megyei munkája
22. győri házgyár
23. magyar-mongol barátsági napok
24. a nógrád megyei tanács vb ülése
25. sajtótájékoztató az ndk nagykövetségén
26. ügyészi delegáció: az ndk-ból
27. rideg sándor emléktábla
28. tájékoztató az okbt-nál
29. finn kiadói delegáció
30. a kereskedelmi kamara ülése
31. mikológus tanácskozás /4.sz.javitás/
32. a vegyipari szövetkezetek a bnv-n
33. új betongyár
34. a havannai küldöttség programja
35. rotterdami delegáció
36. a zalaegerszegi városi tanács ülése
37. drezdai könyvtárosok tatabányán
38. műszaki hónap szabolcsban
39. svéd vendég az mta-n /5.sz.jav./
40. az országgyűlés kulturális biz. ülése /6.sz.jav./
41. honvédelmi könyvnapok
42. szolidaritási gyűlés szegeden
43. a képzőművészeti világhét eseményei
44. magyar-bolgár barátsági hét
45. román kereskedelmi hét nyíregyházán
46. a művészeti szakszervezetek kv ülése
47. stromfeld-emlékülés
48. henry winston gyenes andrásnál
49. faluvégi lajos hazaérkezett bécsből
50. magyar-algériai gazdasági tárgyalások

/folyt.köv./

- 41 -

19.00/um

1910

bb 63. /a belföldi ...folyt./um

51. francia szakszervezeti küldöttség
52. befejeződött a füzesgyarmati baleset vizsgálata
53. elhunyt pázmán ferencné
54. halpusztulás a zalán
55. elhunyt rusz jános
56. veszett róka
57. stromfeld-émlékkiállítás
58. szlovák kongresszus küldöttválasztó gyűlése
59. a kgm és a vasas szakszervezet tanácskozása
60. zalai színházi évad
61. carter-maximum kiállítás
62. szoborpark
63. hírjegyzék

a 7-es javítás a 47-es hirre  
a 8-as javítás a 45-os hirre ment.

/mti/

--

bb 64. időjárásjelentés

gg um di

1978. szeptember 18.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 18-án 19  
órákor:

szeles, kissé hűvösebb idő

várható időjárás kedd estig:

az éjszakai órákban általában kevés lesz a felhő, eső nél-  
kül. az időnként még élénk északnyugati szél átmenetileg mérsék-  
lődik. kedden napközben felhőátvonulásokból lesz futózápor.  
az északnyugati szél ismét megélénkül és megerősödik. a hőmér-  
séklet kedden kora délután 17-22 fok körül lesz. /mti/

--

- 42 -

19.05/um

1915

bb 65. évadnyitó orgonahangverseny kecskeméten

rap/um is di

1978. szeptember 18.

Lehotka gábor orgonahangversenyével kezdődött meg az új  
zenei évad kilenc koncertből álló rendezvénysorozata kecskeméten,  
kodály zoltán szülővárosában. a hangversenyen kovács kálmán  
trombitaművész működött közre. a kecskeméti nagytemplomban ren-  
dezett zenei évadnyitón barokk és romantikus szerzők művei  
hangzottak el. /mti/

--

bb 66. vankóné dudás juli kiállítása kőbányán

t jok/fe um di

1978. szeptember 18.

mintegy 50 festményt és ugyanennyi diszitett tányérral álli-  
tottak ki a kőbányai patakú istván művelődési központ kis ga-  
lériájában, amely a következő napokban vankóné dudás juli  
galgamácsi népművész alkotásainak ad otthont. a kiállítást hétfőn  
farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese nyitotta  
meg. ezután a galgamácsi népi együttes bemutatta „köszöntő”,  
című műsorát, amelyben a közönség megjelenítve is láthatta a nép-  
művész képeinek főbb motívumait. a művelődési központ munkatár-  
sai képmagnók segítségével rögzítették a megnyitót és az azt  
követő műsort, hogy a kőbányai művészeti együttesek galgamácsi  
szereplése alkalmával levetithessék a helyi művelődési ház lát-  
ogatóinak.

a kiállítás, amelynek megnyitója után vankóné dudás juli de-  
dikálta „falum, galgamácsa”, című könyvét, szeptember 18-tól  
28-ig naponta 14-től 20 óráig tekinthető meg. /mti/

--

bb 67. felhasználható 21.45 órától !

máltai gazdasági küldöttség budapesten

gg um sl di

1978. szeptember 18.

hétfőn máltai gazdasági delegáció érkezett budapestre dr.  
n. stivala, kereskedelmi és idegenforgalmi államtitkár vezeté-  
sével. a küldöttség a magyar-máltai gazdasági együttműködési  
vegyes bizottság szeptember 19-22 közötti első ülészakán vesz  
részt. a tanácskozáson elsősorban a két ország ipari és keres-  
kedelmi vállalatok közötti gazdasági együttműködés lehetőségeit  
tanulmányozzák. a küldöttséget máltai üzletemberek is elkísér-  
ték; ők főként könnyűipari termékek elhelyezéséről kívánnak tár-  
gyalni magyar vállalatokkal. máltával 1977-ben kötöttünk öt év-  
re szóló kereskedelmi megállapodást, amely előírja a két  
ország közötti árucseré fejlesztését az egyenlőség és a kölcsö-  
nös előnyök alapján. /mti/

19.20/um

--  
- 43 -

20<sup>00</sup>

bb 68. átmeneti vízhiány a xii. kerületben

i ob/gg um di

hétfőn a déli órákban a xii. kerület böszörményi ut 9-11. számú ház bekötő vezetéke - az építési munkálatok közben - eltört. a csőtörés következtében a királyhágó ut és a nagyenyed utca közötti szakaszon a vízszolgáltatás szünetel. a vízművek szakemberei azonnal megkezdték a javítási munkálatokat, amelyek előreláthatólag kedden a reggeli órákban fejeződnek be. /mti/

--

bb 69. pénzt - pénzért, érmekért - sikerrel zárult az v. numizmatikai aukció

kf/zné um di

1978. szeptember 18.

pénzekért - igaz hogy régi kelta, római-kori és árpádházi fizetőeszközökért - pénz cserélt gazdát hétfőn este a mom csörsz utcai művelődési házában a bizományi áruház vállalat v. numizmatikai aukcióján.

az árverésre több mint 250 tételben, hazai és külföldi denárokat, drachmákat és tallérokat, idegen és hazai emlékérmeket és rendjeleket kínáltak a gyűjtőknek, akik egy-egy ritkaságnál nem is maradtak el a licitálással. volt, amiért a kikiáltási ár több mint ötszörösét, illetve több mint hétszörösét adták. ugyanakkor az 1946 évi 7 darab b pengős, amely annak idején összesen 1 milliárd 112 millió 110 000 ezer pengőt ért - a 200 forint kikiáltási árért sem kelt el. velük együtt mindössze 14 régi pénz maradt korábbi gazdájánál. az érmeárverés sztárja, amelyért a legtöbbet fizették, i. lipót bécs felszabadulására készített emlékérme volt.

a sikerrel zárult érmeárverést kedden délután az őszi festmény aukció követi, ugyancsak a mom színháztermében. /mti/

--

- 44 -

20.50/um

21<sup>00</sup>

bb 70. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

um di

1978. szeptember 18.

- 64. időjárásjelentés
- 65. orgonahangverseny kecskeméten
- 66. vankóné dudás juli kiállítása
- 67. máltai gazdasági küldöttség budapest/embargó 21.45-ig/
- 68. átmeneti vízhiány a xii. kerületben
- 69. sikerrel zárult a numizmatikai aukció
- 70. hírjegyzék

a 9-es javítás az 58-as hirre  
a 10-es javítás a 66-os hirre ment

/mti/

készült az mti belföldi szerkesztőségében

főszerkesztő: bajnok zsolt

szerkesztették: halasi györgy  
izsák erika  
dosztányi imre

--

- 45 -

- v é g e -

21.30/um

21<sup>45</sup>